Анализ ГИА-2022
Завершился основной этап Государственной итоговой аттестации для выпускников 11 и 9 классов.
                 ЕГЭ в 2022 году проведен без серьезных сбоев.
        В этом году ЕГЭ проводилось по новым моделям контрольных измерительных материалов, разработанным в соответствии с современными ФГОС, по которым школьники обучались с 1 класса. Для получения аттестата о среднем общем образовании выпускники 11класса текущего года сдали обязательные предметы— русский язык и математику (один уровень ЕГЭ по математике – базовый или профильный). Другие предметы ЕГЭ участники сдали на добровольной основе. 
 
Каковы же результаты ЕГЭ в нашем районе? Средние баллы по ряду предметов немного снизились, а по математике, истории, обществознанию стали наоборот выше. Уменьшилось количество высоких результатов по предметам(нет результатов выше 90 баллов, как это было в прошлые годы). Однако, уменьшилось и количество выпускников, не преодолевших минимальный порог по предметам по выбору(2 человека в этом году, 12 человек в прошлом).
Экзамен по литературе сдавали 2 выпускника. Средний балл по району-58.(2021г.-64).

3 человека сдали экзамен по химии. Средний балл по району-42(2021-46). 1 выпускница  не преодолела минимальный порог. Выше среднерайонного -56б. в МБОУ Приволенской СШ.
Все выпускники(61чел.) сдали экзамен по русскому языку. Средний балл по району составил 59 баллов ( 2021г.-65).Выше среднерайонного у МБОУ Ремонтненской гимназии №1(66), МБОУ Большеремонтненской СШ(66), МБОУ РСШ №2(63).Самые высокие баллы получили выпускники МБОУ Ремонтненской гимназии №1 Гайворонская Евгения -87б.(учитель Моргунова Н.В.), Пипенко Снежанна-82б.(учитель Моргунова Н.В.), Дубовая Анастасия -82б.(учитель Ушакова О.В.), МБОУ Краснопартизанской СШ Бахмудова Эльмира -82б.(учитель Ларина Е.Н.).
Хорошие результаты по математике базового уровня. Экзамен сдавали 40 чел. «5»-17, «4»-15, «3»-8, «2»-нет. Качество знания-80% , уровень обученности – 100%.
По математике профильного уровня (21 чел.) средний балл по району- 54(2021г.-52). Выше среднерайонного –МБОУ Первомайская СШ-72б., МБОУ Валуевская СШ-67б., РСШ №2-63б., МБОУ Ремонтненская гимназия №1-58б. Самые высокие результаты у выпускников МБОУ РСШ №2 Хамхоева Тимура-80б(учитель Цыбулевская С.В.), Иванова Дмитрия-76б.(учитель Цыбулевская С.В.), выпускницы МБОУ Ремонтненской гимназии №1 Дубовой Анастасии-74б.(учитель Черноусова Л.И.). 
1 выпускник  не преодолел минимальный порог по математике профильного уровня и пересдал математику, но уже базового уровня в резервные сроки основного периода и получил «4».

Физику сдавали 2 человека. Средний балл-54(2021г.-54).

По истории(12чел.) средний балл по району – 65(2021г.-59). Выше среднерайонного-МБОУ РСШ №2-71, МБОУ Ремонтненская гимназия №1-68.
Наивысший результат у выпускниц МБОУ Ремонтненской гимназии №1 Пипенко Снежанны-90баллов(учитель Дрижд В.А.), МБОУ РСШ №2 Белоусовой Полины – 90б.(учитель Рубанов М.Н.)
           Обществознание  сдавали 24 человека. Средний балл по району-64(2021г.-53). Выше среднерайонного – МБОУ Первомайская СШ-90, МБОУ Ремонтненская гимназия №1-72, МБОУ РСШ №2-68, МБОУ Приволенская СШ-66. Наивысшие результаты у выпускниц МБОУ Первомайской СШ  Матыченко Виктории  -90(учитель Богданова Е.В.), МБОУ РСШ №2 Белоусовой Полины – 88б.(учитель Рубанов М.Н.), МБОУ Ремонтненской  гимназии №1 Пипенко Снежанны -86б.(учитель Пожидаев А.С.).

Невысокие баллы по биологии(9чел.)Средний балл по району – 47б.(2021г.-47б.) Выше среднерайонного МБОУ Валуевская СШ-62, МБОУ Приволенская СШ-55, МБОУ Ремонтненская гимназия №1-48. 1 выпускник не преодолел минимальный порог.

Английский язык сдавали 2 человека. Средний балл по району 35б.

Информатику сдавали 7 чел. Средний балл по району-51.(2021г.-60б.)

   По итогам  ЕГЭ все выпускники 11 кл. получили аттестаты о среднем общем образования. 5 медалистов района подтвердили свои знания на ЕГЭ, 1 претендентка на медаль из МБОУ Валуевской СШ не подтвердила свой результат по математике профильного уровня(68б.).
Завершилась государственная итоговая аттестации и для выпускников 9кл. Из 146 выпускников 145 выпускников сдали государственную итоговую аттестацию в форме ОГЭ (это 4 экзамена: обязательные русский язык и математика и 2 предмета по выбору). 1 выпускник с ОВЗ сдал экзамены в форме ГВЭ  (2 обязательных предмета: русский язык и математику).

По итогам основного этапа ОГЭ 39 человек получили «2» по 1-2 предметам(русский язык, математика, обществознание, биология, география). 

38 из 39 пересдали предметы в резервные сроки основного периода. 1 человек повторно сдаст экзамен в дополнительный сентябрьский срок. 
Без «2» в этом году написали ОГЭ МБОУ Первомайская СШ, МБОУ Большеремонтненская СШ, МБОУ Богородская ОШ.
  
Сравнивать баллы государственной итоговой аттестации этого года и прошлого, конечно, не очень правильно. Дело в том, что экзаменационные материалы постоянно меняются, могут появляться более сложные или новые задания. Чтобы делать выводы, лучше выпускники сдали экзамен или хуже, надо провести серьезный анализ, выяснить, какие задания выполняли, какие нет, какие были изменения. Более подробный анализ материалов и итогов ЕГЭ будет проведён  Методическими объединениями района в августе-сентябре 2022г.
