Аналитическая справка 
по охвату обучающихся Ремонтненского района дополнительным образованием в 2021-2022 уч.году

В Ремонтненском районе работает 3 учреждения дополнительного образования: МБУДО РШИ Ремонтненского района, МБУ ДО ЦДТ Ремонтненского р-на, МБУДО Ремонтненская районная ДЮСШ Ремонтненского р-на.  11 школ имеют лицензию на право реализации дополнительных общеобразовательных программ.
[bookmark: _GoBack]В 2022 году количество детей возраста 5-17 лет составило 3451 человек. Из них получили услуги по дополнительному образованию (согласно статистического отчета 1-ДОП) 1975 школьник в учреждениях дополнительного образования и общеобразовательных организациях школах. 
Наибольшая численность обучающихся наблюдается в программах физкультурно-спортивной направленности, на втором месте – программы социально-педагогической направленности. 
Наименьший охват обучающихся в программах туристско-краеведческой направленности. Это связано с организационными проблемами при реализации данных программ. Кроме этого необходимо проводить работу по увеличению участников программ технической и естественнонаучной направленностей.
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