Аналитический отчет

 Ремонтненского отдела образования Администрации Ремонтненского района

о качестве документов, размещенных МБОУ Валуевской СШ  (школа-участница Проекта 500+) в информационной системе ИС МЭДК.
На основании приказа Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 01.07.2022 № 672 2О приведении в соответствие с федеральными методическими рекомендациями документов школ-участников Проекта 500+ в 2022 году» Муниципальным координатором Плужниковой Н.В.проконтролировано размещение документов МБОУ Валуевской СШ, участницы Проекта 500+ , в информационной системе мониторинга электронных дорожных карт (ИС МЭДК).  
Материалы первого этапа Проекта, внесенные в информационную систему ИС МЭДК (концепция развития школы, среднесрочная программа развития школы, антирисковые программы по всем выбранным профилям и отчеты по первому этапу) приведены в соответствие с федеральными методическими рекомендациями Проекта 500+.
 Муниципальным координатором Плужниковой Н.В. совместно с куратором МБОУ Валуевской СШ Мониной М.Л.проведена проверка антирисковых программ и размещенных отчетных документов по первому этапу:
1.
Определены цели и задачи антирисковых программ, показатели и запланированные результаты.
2. Показатели антирисковых программ приведены в соответствие с методическими рекомендациями.

3. Структуры дорожной карты в каждой антирисковой программе и формулировки запланированных методических мероприятий соответствуют методическим рекомендациям. Размещённые документы МБОУ Валуевской СШ были проверены на федеральном уровне. Замечание по датам проведения мероприятий устранены: 
  конкретизированы даты мероприятий в антирисковых программах.
4.Осуществлена проверка количества мероприятий, заявленных в дорожной карте каждой антирисковой программы, выполненным по факту отчетным мероприятиям, внесены необходимые изменения;
5.Проведена проверка соответствия подтверждающих отчетных материалов заявленным в дорожной карте мероприятиям, а так же факта проведения каждого мероприятия. Мероприятия подтверждены справками, планами-конспектами, протоколами собраний, актами проведения закупок, а также фото и видео - документами.
Программа антирисковых мер по направлению «Низкий уровень оснащения школы» содержит план-график, в котором отражены задачи, даты реализации всех планируемых мероприятий по каждому мероприятию, сроки и ответственные лица. Имеется дорожная карта (таблица мероприятий по реализации программы антирисковых мер) с планируемой датой реализации каждого мероприятия, расписаны в хронологическом порядке все мероприятия реализации программы. Подтверждающие документы позволяют подтвердить факт реализации мероприятий антирисковой программы, документы оформлены правильно согласно требованиям федерального координатора.
Программа антирисковых мер по направлению  «Дефицит педагогических кадров» содержит план-график, в котором отражены задачи, даты реализации всех планируемых мероприятий по каждому мероприятию, сроки и ответственные лица, обеспечение педагогическими кадрами на 2022-2023 учебный год и последующие годы; создание комфортных условий труда, повышение мотивации педагогической деятельности у учителей; устранение кадрового дефицита и сохранение педагогического контингента. Имеется дорожная карта (таблица мероприятий по реализации программы антирисковых мер) с планируемой датой реализации каждого мероприятия, расписаны в хронологическом порядке все мероприятия реализации программы. Подтверждающие документы позволяют подтвердить факт реализации мероприятий антирисковой программы. 

   Внесены дополнения в справку «Об организации обучения педагогов школы».  График посещения уроков подтверждён проанализированными  уроками, фотодокументами, протоколами заседания МО. Подтверждающие документы оформлены правильно согласно требованиям федерального координатора.
Программа антирисковых мер по направлению «Низкий уровень адаптивности учебного процесса» содержит план-график, в котором отражены задачи, даты реализации всех планируемых мероприятий по каждому мероприятию, сроки и ответственные лица. Описаны ожидаемые конечные результаты реализации Программы в соответствии с целью и задачами: стабильность и рост качества обучения: снижение количества учащихся, имеющих одну и две тройки по предметам; устойчивая положительная мотивация к учению у учащихся;  удовлетворение образовательных запросов и ожиданий родителей и общества; разработка НПБ школы по введению единой системы оценки результатов образовательной деятельности. Имеется дорожная карта (таблица мероприятий по реализации программы антирисковых мер) с планируемой датой реализации каждого мероприятия, расписаны в хронологическом порядке все мероприятия реализации программы. Мероприятия «дорожной карты»  антирисковой программы отражены в отчёте первого этапа. Подтверждающие документы позволяют подтвердить факт реализации мероприятий антирисковой программы. Документы оформлены правильно согласно требованиям федерального координатора.
Программа антирисковых мер по направлению «Высокая доля обучающихся с рисками учебной неуспешности».
Целевые индикаторы и показатели Программы: уменьшение количества учащихся с рисками учебной неуспешности; уменьшение доли неуспевающих и неаттестованных по итогам учебного периода учащихся, увеличение доли педагогов, использующих в ежедневной практике преподавания технологии тьюторства, методы диагностического и формирующего оценивания.  Содержит наличие план-график, в котором отражены задачи, даты реализации всех планируемых мероприятий по каждому мероприятию, сроки и ответственные лица. Описаны ожидаемые конечные результаты реализации Программы в соответствии с целью и задачами: снижение доли обучающихся с рисками учебной неуспешности; повышение успеваемости и уровня качества знаний, результатов ГИА, ВПР, рост учебных достижений обучающихся; снижение обучающихся с рисками учебной не успешности не менее 10%;

-увеличение количества учителей, работающих в системе тьюторства (учитель-ученик). Имеется дорожная карта (таблица мероприятий по реализации программы антирисковых мер) с планируемой датой реализации каждого мероприятия, расписаны в хронологическом порядке все мероприятия реализации программы. Подтверждающие документы позволяют подтвердить факт реализации мероприятий антирисковой программы Подтверждающие документы оформлены правильно согласно требованиям федерального координатора.
Программа антирисковых мер по направлению «Низкое качество преодоления языковых и культурных барьеров».

По каждой цели  есть соответствующие ей показатели: количество детей с языковым барьером; количество обучающихся с языковым барьером, вовлеченных в образовательный процесс (в учебную и внеучебную деятельность). Подпрограммы содержат план-график мероприятий, направленных на достижение цели и задач. Описаны ожидаемые конечные результаты реализации программы в соответствии с целью и задачами:  
качественные: создание образовательной среды, обеспечивающей успешное освоение образовательных программ детьми-билингвами, посредством понижения языкового барьера участников коммуникативного процесса (ребёнок-билингв - ребёнок-носитель русского языка), снятие психологических проблем, развитие поликультурного пространства школы.

количественные: 100% детей, не владеющих или плохо владеющих русским языком, освоят образовательные программы; 100% учащихся- билингвов будут включены в активную социально значимую деятельность путём участия в общественных делах класса и школы.  

      Имеется дорожная карта (таблица мероприятий по реализации программы антирисковых мер) с планируемой датой реализации каждого мероприятия, расписаны в хронологическом порядке все мероприятия реализации программы. Подтверждающие документы позволяют подтвердить факт реализации мероприятий антирисковой программы Подтверждающие документы оформлены правильно согласно требованиям федерального координатора.
