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«Математике должно учить еще с той целью, 
чтобы познания здесь приобретаемые, 
были достаточными 
для обыкновенных потребностей жизни».

 Н. И. Лобачевский
В процессе своей работы я постоянно сталкиваюсь с ситуацией, что при решении таких, казалось бы, несложных задач, как подсчет оплаты за коммунальные услуги, количество необходимого материала для ремонта дома, количества упаковок лекарства необходимого на курс лечения, ученики выпускных классов испытывают затруднения. Даже те, из них, кто обладает достаточно неплохой математической подготовкой, задают вопрос: «Как это сделать?». А ведь это как раз те задачи, которые человеку приходится решать в повседневной жизни довольно часто. Таким образом, я определила проблему: у моих учеников есть знания, но не всегда есть понимание, для чего они нужны.
И очень хорошо, что новые федеральные стандарты поставили перед школой задачу подготовить выпускника, обладающего необходимым набором современных знаний, умений и качеств, позволяющих ему уверенно чувствовать себя в самостоятельной жизни, умеющего применять знания в реальных ситуациях – всё это будет свидетельствовать о сформированной функциональной грамотности учащихся. 

Прочитав публикацию Галины Сергеевны Ковалёвой «Что необходимо знать каждому учителю о функциональной грамотности», пришла к выводу, что ключ к решению моей проблемы - это формирование одного из компонентов функциональной грамотности – математической грамотности.

Я пришла к выводу, что важным инструментом в формировании математической грамотности в моей практике должны стать практико-ориентированные задачи. 

Изучив работу педагога И.М. Шапиро «Использование задач с практическим содержанием в преподавании математики», статьи И.В. Никитиной, Г.А. Пожаровой, сделала вывод, что необходимо изменить содержание своей деятельности на уроке. Научиться действовать ученик может только в процессе самого действия. Ученики должны активно принимать участие на всех этапах учебного процесса: формулировать свои собственные гипотезы и вопросы, консультировать друг друга, ставить цели для себя, отслеживать полученные результаты.  Повышение мотивации в обучении математики имеет высокое развивающее значение.
Моя ведущая педагогическая идея заключается в вовлечении ученика в разумное сотрудничество,
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что позволяет сделать урок полноценным и радостным, а познание активным и творческим.
Работая над методической проблемой, используя практико-ориентированные задачи на уроках математики, я четко обозначила для себя конкретные цели:
· показать учащимся, что математика нужна всем и повсюду;

· научить учащихся применять полученные знания на практике;

· подготовить учащихся к сдаче ВПР и ГИА (куда уж нам без этого…).

Сегодня все практико-ориентированные задачи, которые мы используем на уроках, четко классифицированы по видам, и представляют целостную базу рабочего материала, что облегчило работу ученикам на уроке и в выборе уровня сложности для домашнего задания.
Усвоения базисных основ математики, в большинстве своем, происходит в 5-6 классах, поэтому важно, чтобы  на данном этапе обучения  на первом плане стояло развитие математической грамотности учащихся. Что в дальнейшем поспособствует более глубокому и сознательному пониманию математики, как части общечеловеческой культуры. Так, на этапе устного счёта вместе с вычислительными упражнениями предлагаю ученикам обязательно и практико-ориентированные задачи.

Тот факт, что в учебнике задач практического содержания не так уж много, подтолкнул меня к созданию своего банка задач, взятых из различных источников, придуманных мною. Далее к этому процессу подключила учеников, давая творческие задания: придумать задачу по изучаемой теме, а дети подключили к этому процессу родителей. Большим подспорьем мне стала внеурочная деятельность, на занятиях которой мы устраиваем обсуждение задач, рассматриваем их решение, выделяем победителей по номинациям: самая интересная, самая трудная, самая познавательная…
Я все больше убеждаюсь, что главным помощником в обучении является не повторение. Двигателем учения, особенно на уроках математики, является удивление. Именно оно привлекает, ведет детей к поиску истины, к открытию, к озарению. Не сухой расчет, не вереница формул и расчётов, не вызубренные правила и теоремы, а удивительные задачи – вот, что нужно для обучения. 

Создание с помощью «удивительной» задачи проблемной ситуации способствует активизации мыслительной деятельности, дает возможность быстро включить детей в работу и логично перейти к изучению темы урока.  Формируется умение оценивать ситуацию или факты, умение анализировать информацию, умение выражать свое мнение.
Например, при изучении темы «Геометрическая прогрессия» (9 класс) перед учащимися ставлю проблему.
Пример (9 класс). Представьте себе, что вы стоите перед выбором, либо получить 100 000 рублей прямо сейчас, либо в течение 28 дней получать монетку в 1 рубль, который ежедневно удваивается? Что вы предпочтете?

Естественным образом большая часть класса готова забрать 100 тысяч, и только некоторые выдвигают идею: а может попробовать посчитать? И как же велико удивление последних и разочарование первых, когда выясняется, что через 28 дней можно получить более 268 миллионов. 

Ещё один пример применения практико-ориентированных задач в рамках подготовки к ГИА – решение задач 1-5. Созданная проблемная ситуация «Сделать ремонт в квартире» приобрела личностную значимость для учащихся, они активно решали её. А о том, что все задачи из контрольно-измерительных материалов, вспомнили только в конце урока.
Умение решать текстовые задачи является одним из показателей уровня математической грамотности учащихся. Решение задач есть вид творческой деятельности, а поиск решения – процесс изобретательства. Поэтому считаю важным и необходимым акцентировать внимание ученика на том, что большинство задач имеют несколько способов решения, тем самым предоставляя своим ученикам право выбора любого способа при решении подобных задач.

Так, я предлагаю классу рассмотреть задачу: Для приготовления коктейля используют молоко, жирностью 3 %, и мороженое, жирность которого 15 %. Сколько грамм мороженого нужно взять, чтобы получить 600 г коктейля, жирность которого 5 %?
Очень важно обсудить преимущества и недостатки каждого метода, для того, чтобы, оказавшись в аналогичной ситуации, выбор ученика в пользу того или иного способа был осознанным и оправданным.
При решении практико-ориентированных задач, мне приходится использовать различные формы работы учеников: групповая работа, работа в парах, игровые элементы, что позволяет ученикам работать в коллективе, они учатся слышать друг друга, отстаивать свою точку зрения. Ученики самостоятельно ставят учебную задачу и предлагают пути её решения. А моя деятельность в этом процессе смещается в сторону направляющего, а не руководителя.

Как результат такого построения учебной деятельности, мои ученики выходят на выполнение проектно-исследовательских работ. Именно в них учащиеся находят ответ на вопрос «Где в жизни вам пригодятся математические знания и умения?» 

Работаю я над своей методической проблемой «Развитие математической грамотности через решение практико-ориентированных задач» уже три года. Мною была разработана и реализуется программа внеурочной деятельности «Математика в практико-ориентированных заданиях» для учащихся 9 классов.  В результате реализации программы у учащихся отрабатываются навыки самостоятельной и творческой работы. За это время были созданы банк практических (удивительных) задач, банк контрольно-измерительных материалов для подготовки к итоговой аттестации, наборы заданий практического содержания по теме «Площади геометрических фигур». В настоящее время веду работу над созданием банка заданий по системе PISA для 5 класса.
Для мониторинга результативности используемой технологии я определила для себя три года назад - 5 класс. Теперь это уже 7 класс. На основе сравнительного анализа между данными прохождения ВПР и качества знаний по итогам года. В результате анализа видно, что за три года имеется стабильный рост. По результатам ВПР также прослеживается положительная динамика. Это позволило убедиться в том, что использование практико-ориентированных задач приводит к более прочному усвоению информации, вызывает повышенный интерес учащихся, способствует развитию любознательности, творческой активности.
Подводя итог, я констатирую тот факт, что использование практико-ориентированных задач в преподавании математики создаёт условия для социализации и профессионального самоопределения моих учащихся, заметно повышает уровень их матема​тической грамотности, и готовит их не только к успешной сдаче ГИА, но и дает ценные навыки по применению математических знаний в ре​альной жизни. Поэтому, я уверена, что мой урок – это время,  когда дети сами ищут, спорят, сопоставляют, обобщают, делают выводы - одним словом, активно действуют.
