ОГИБДД МО МВД России «Ремонтненский» информирует, что с 10.07.2023г. по 23.07.2023г. на территории Ростовской области проводится оперативно – профилактическое мероприятие 
«Декадник безопасности дорожного движения»
Проведенный анализ состояния аварийности на территории Ростовской области по состоянию на 09.07.2023, указывает на увеличение числа дорожно-транспортных происшествий по отдельным видам и причинам их совершения, а также на отсутствие положительной динамики снижения числа погибших в автоавариях. 
Основными причинами совершения ДТП явились нарушения ПДД РФ водителями, в части несоответствия скорости конкретным условиям движения, несоблюдения очередности проезда, нарушения правил проезда пешеходного перехода, нарушения правил расположения ТС на проезжей части, неправильного выбора дистанции. 
По вине пешеходов совершено 7 ДТП, в результате которых 2 человека погибло и 5 получили телесные повреждения. 

3 ДТП, при которых 2 человека погибло и 3 получили ранения допущены по вине водителей, находящихся в состоянии опьянения. 

С участием лиц, не имеющих либо лишенных права управления допущено 8 ДТП, при которых 2 человека погибло и 12 получили травмы.
      По​прежнему актуальной остается проблематика детского дорожно​
транспортного травматизма. В период с 1 по 9 июля т.г. зарегистрировано 9 ДТП с участием детей, 1 ребенок погиб и 11 несовершеннолетних получили травмы.
            На территории Ремонтненского района по итогам полугодия  зарегистрировано 17 дорожно-транспортных происшествий, основными причинами данных дорожно-транспортных происшествий послужило несоблюдения скоростного режима на конкретных участках дорог.

В связи с этим основными задачами декадника считать: профилактика грубых нарушений Правил дорожного движения,  соблюдение водителями транспортных средств установленного скоростного режима; профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, соблюдение правил перевозки несовершеннолетних пассажиров; повышение уровня безопасности пассажирских перевозок, транспортной дисциплины водительского состава; профилактика аварийности с участием пешеходов.
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