Россияне получат возможность оформлять краткосрочные полисы ОСАГО, автовладельцы смогут приобретать их на срок от одного дня до трех месяцев. Такой закон подписал президент РФ Владимир Путин.

Документ облегчит жизнь автовладельцам, которым нужен краткосрочный полис.  Сейчас в таких случаях водителю легче заплатить штраф в 800 рублей за езду без полиса, так как годовая стоимость ОСАГО в среднем составляет около пяти тысяч рублей. 
[bookmark: _GoBack]Теперь два вида страхования. Один вид - это долгосрочный договор ОСАГО. Период его один год. И есть краткосрочный договор до трех месяцев.
Короткий полис пригодится, если транспортное средство перегоняют к месту его регистрации, он будет полезен таксистам со статусом самозанятых. А также тем, кто временно использует на территории России автомобили, зарегистрированные в иностранных государствах. 
В зависимости от срока действия такого договора страховщик сможет устанавливать понижающие коэффициенты страховых тарифов. В целях снижения риска мошенничества по оформлению ОСАГО после ДТП законом предусмотрена отсрочка начала действия страховой защиты по краткосрочным полисам - не ранее чем через три дня после оформления договора.

