ОГИБДД МО МВД России «Ремонтненский» информирует.
В целях принятия дополнительных мер по снижению числа дорожно-транспортных происшествий и тяжести их последствий период  с 18 по 19 ноября, с 25 по 26 ноября текущего года на территории Ремонтненского и Заветинского районов проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Безопасные выходные».
Госавтоинспекция призывает водителей строго соблюдать установленный скоростной режим, выбирать безопасную дистанцию и интервал между автомобилями, а также избегать резких маневров, которые могут привести к потере контроля над автомобилем. Кроме того, сотрудники ГИБДД рекомендуют строго соблюдать правила проезда пешеходных переходов, особенно в темное время суток и на неосвещенных участках дороги.
Пешеходам Госавтоинспекция напоминает о необходимости переходить проезжую часть строго по пешеходному переходу. Быть предельно внимательными на дороге, не выходить на проезжую часть из-за припаркованного транспортного средства, а при переходе дороги в темное время суток, использовать на верхней одежде световозвращающие элементы.
Только соблюдая правила дорожного движения, водители и пешеходы обеспечат свою безопасность.










