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Постинтернатное сопровождение (или адаптация) ― комплекс услуг, с помощью которых специалисты помогают детям-сиротам (от 18 до 23 лет) адаптироваться к самостоятельной жизни после выпуска из учреждений или замещающих семей. Выпускникам помогают заполнить квитанции на оплату жилищно-коммунальных услуг, оформить квартиру в собственность, оказывают содействие при трудоустройстве.
Постинтернатное сопровождение рассматривается как деятельность постинтернатных воспитателей по оказанию содействия лицам из числа детей-сирот в получении образования, трудоустройстве, защите и обеспечении реализации прав на жилое помещение, приобретении навыков адаптации в обществе, организации досуга, а также по обеспечению физического, психического, нравственного и духовного развития, осуществляемая на основе договора о постинтернатном сопровождении.
В Ростовской области на базе центров помощи детям функционируют Клубы выпускников замещающих семей. Клуб выпускников замещающих семей организован с целью сопровождения выпускников замещающих семей.
Деятельность клуба выпускников замещающих семей направлена:
- оказание консультативной, правовой, психолого-педагогической помощи выпускникам замещающих семей;
- организацию совместного досуга членов клуба выпускников замещающих семей.
Участником клуба выпускников замещающих семей может стать лицо из числа детей, воспитывающихся в замещающих семьях, достигшее возраста 18 лет, заинтересованный в достижении цели и реализации задач клуба выпускников замещающих семей.
Клуб выпускников замещающих семей активно взаимодействует с общественными организациями, СМИ, государственными учреждениями и лицами, заинтересованными в деятельности клуба выпускников замещающих семей.
Деятельность клуба выпускников замещающих семей осуществляется на добровольных началах и бесплатно.
Целью деятельности клуба выпускников замещающих семей является создание условий для социальной адаптации выпускников замещающих семей, профилактика асоциального поведения.
Для реализации своих целей клуб выпускников замещающих семей решает следующие задачи:
· создание условий для эффективного взаимодействия членов клуба выпускников замещающих семей;
· объединение выпускников для реализации их знаний, умений, навыков в различных областях жизнедеятельности и приобретение новых социально- значимых качеств личности;
· увеличение альтернатив досуга;
· повышение социокультурных навыков взаимодействия в клубе выпускников замещающих семей;
· повышение правовой грамотности выпускников;
· повышение психологического комфорта, развитие умения справляться со стрессовыми ситуациями и возможными путями выхода из них;
· развитие коммуникативных навыков выпускников;
· привлечение внимания общественности к проблемам выпускников, оказавшихся в трудной жизненной ситуации
В содержание деятельности клуба выпускников замещающих семей входят:
· культурно-воспитательная работа, подготовка и проведение мероприятий, направленных на подъем общего культурного уровня, развитие творческих способностей, организация досуга выпускников, взаимодействие
· спортивно-массовая работа и участие в мероприятиях, направленных на популяризацию здорового образа жизни, повышение массовости спортивных мероприятий;
· социально-экономическая работа, направленная на повышение экономической грамотности выпускников;
· общественно-правовая работа, направленная на взаимодействие и сотрудничество с органами государственной власти, местного самоуправления, общественными объединениями, вовлечение выпускников в социальные и общественные процессы жизни района, способствующие повышению правовой грамотности, патриотизма, гражданственности, социальной ответственности
· психолого-педагогическая работа, направленная на оказание помощи и поддержки выпускников замещающих семей в трудной жизненной ситуации.
Информация о работе Клубов, графиках и месте проведения мероприятий для выпускников замещающих семей размещена на сайтах центров помощи детям. Также для получения информации о работе «Клубов выпускников замещающих семей» и индивидуальных консультациях психологов можно обратиться в Ремонтненский отдел образования Администрации Ремонтненского района, по адресу: с. Ремонтное, ул. Ленинская, д.69, тел. 8 (863 79) 31-2-66.
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