
Дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, приемные родители, опекуны и попечители

25. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей

Ежемесячное денежное содержание детей в размере 12 564 рубля (2024 год). Для детей, имеющих установленную инвалидность, размер ежемесячного денежного содержания увеличивается на 25 %.

Предоставляется:

-обучающимся в муниципальных общеобразовательных организациях бесплатный проезд на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси);

-получение путевок (в возрасте от 6 до 18 лет) в санаторный оздоровительный лагерь круглогодичного действия (санаторный лагерь), в загородный стационарный оздоровительный лагерь (оздоровительный лагерь);

- зачисление на курсы по подготовке к поступлению в образовательные организации  высшего образования без взимания платы за обучение;

- получение бесплатного первого и второго среднего профессионального образования;

-полное государственное обеспечение до завершения обучения;

-выплата государственной социальной стипендии в профессиональных образовательных организациях;

- единовременное денежное пособие на обеспечение при выпуске одеждой, обувью, мягким инвентарем и оборудованием по установленным нормам;

-полное государственное обеспечение и выплачивается государственная социальная выплата ежегодного пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей в размере 3-месячного норматива для формирования стипендиального фонда за счет бюджетных ассигнований областного бюджета, установленного Правительством Ростовской области, в отношении государственной социальной стипендии, - однократно в течение одного учебного года;
социальная стипендия при предоставлении академического отпуска по медицинским показаниям, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет за ними на весь период данных отпусков сохраняется;

- право на бесплатный проезд на городском, пригородном, в сельской местности - внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также бесплатным проездом один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы.

Дети-сироты, переданные на воспитание в семьи опекунов или попечителей, приемных родителей.

Дети, оставшиеся без попечения родителей, переданные на воспитание в семьи опекунов или попечителей, приемных родителей.

Федеральные законы:

- от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

- от 29.12.2012 № 273 «Об образовании в Российской Федерации»;

-24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве».

Областные законы:

- от 14.11.2013 № 26-ЗС «Об образовании в Ростовской области»;

- от 22.10.2004 № 165-ЗС «О социальной поддержке детства в Ростовской области»;

- от 26.12.2005 № 426-ЗС «О ежемесячном денежном содержании детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных в семьи опекунов или попечителей»;

- от 22.10.2005 № 369-ЗС «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в части содержания в приемных семьях».

Органы местного самоуправления, осуществляющие деятельность по опеке и попечительству
по месту жительства, в администрацию образовательного учреждения.

 


26. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лица, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет

однократное предоставление благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений за счет средств областного и (или) федерального бюджета.

жилые помещения предоставляются детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, а также детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, в случае, если их проживание в ранее занимаемых жилых помещениях признается невозможны

Федеральные законы:

- от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Постановление Правительства Российской Федерации:

- от 04.04.2019 № 397 «О формировании списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из списка в субъекте Российской Федерации по прежнему месту жительства и включении их в список в субъекте Российской Федерации по новому месту жительства».




Областные законы:

- от 22.06.2006 № 499-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Ростовской области по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Постановление Правительства Ростовской области:

от 25.06.2012 № 539 «Об обеспечении жилыми помещениями и расходовании субвенций на осуществление полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Органы местного самоуправления, осуществляющие деятельность по опеке и попечительству по месту жительства.

27. Лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лица, потерявшие в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающиеся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях и не находящиеся на полном государственном обеспечении

Ежемесячное денежное содержание в размере 12 564 рубля (2024 год).

Граждане Российской Федерации, проживающие и продолжающие обучение в муниципальных общеобразовательных организациях после достижения ими возраста 18 лет на территории Ростовской области.

Областной закон от 22.10.2004№ 165-ЗС «О социальной поддержке детства в Ростовской области».

Орган местного самоуправления, осуществляющий деятельность по опеке и попечительству по месту жительства.

28. Опекуны или попечители

Единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью, выплачиваемое за счет средств федерального бюджета на каждого ребенка, принятого на воспитание.

В 2024 году размер пособия – 24 604,30 рублей

Граждане Российской Федерации, проживающие на территории Ростовской области, принявшие на воспитание в семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Федеральный закон от 19.03.1993
№ 81- ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей».

Отделение фонда пенсионного и социального страхования РФ по месту жительства.

[bookmark: _GoBack]29. Усыновители

Единовременное пособие в размере 30 000 руб.

Граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Ростовской области, усыновившие ребенка из Ростовской области.

Областной закон от 30.03.2012 № 829-ЗС «О мерах социальной поддержки граждан, усыновивших (удочеривших) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Отделение фонда пенсионного и социального страхования РФ по месту жительства.

Единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью (2024 год) -24 604,30 рублей (выплачивается за счет средств федерального бюджета на каждого ребенка, принятого на воспитание).

Единовременно пособие усыновившим детей-инвалидов, ребенка старше 7 лет,
а также детей, являющихся братьями (сестрами) – 175 043,67 рублей. (выплачивается за счет средств федерального бюджета на каждого ребенка, принятого на воспитание)

Граждане Российской Федерации, усыновившие ребенка.

Федеральный закон от 19.03.1993
№ 81- ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей». 5. Единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью
Образец: Заявление о назначении единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью

Право на единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью имеет один из усыновителей, опекунов (попечителей), приемных родителей. В случае передачи на воспитание в семью двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка (ст. 12.1 Закона N 81-ФЗ)

Размер единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью составляет 8 000 рублей без учета индексации.

В случае усыновления ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сестрами, пособие выплачивается в размере 100 000 рублей на каждого такого ребенка, без учета индексации.

В случае усыновления ребенка-инвалида, ребенка в возрасте старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и (или) сестрами, пособие выплачивается в размере 187 996 рублей 90 копеек.

30. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей в возрасте от 6 до 18 лет

Компенсация за самостоятельно приобретенную путевку в организацию отдыха детей и их оздоровления в размере 100 процентов стоимости путевки, но не более средней стоимости в путевки в регионе

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, переданные на воспитание в семьи опекунов или попечителей, приемных родителей.

Законные представители, оплатившие стоимость путевки в организацию отдыха детей и их оздоровления. Ребенок и законный представитель, являющийся заявителем, на дату подачи заявления должны быть зарегистрированы по месту жительства на территории Ростовской области.

Областной закон от 22.10.2004 № 165-ЗС «О социальной поддержке детства в Ростовской области»; Постановление Правительства Ростовской области от 24.11.2011 № 157 «Об утверждении Положения о порядке оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, за счет средств областного бюджета»

Органы местного самоуправления, осуществляющие деятельность по опеке и попечительству по месту жительства
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