Отделение Госавтоинспекции МО МВД России «Ремонтненский» предупреждает, Дорога на юг должна быть безопасной
С 27 мая по 30 сентября на территории Ростовской области проводится комплексное профилактическое мероприятие Безопасная дорога на ЮГ»
В период летних отпусков тысячи автомобилей направляются на юг по федеральной трассе М-4 «Дон», многие едут с детьми. Дорога всегда требует от участников дорожного движения внимания и осторожности, а в связи с увеличением автомобильного потока бдительность необходимо повысить.
Уважаемые водители! Ответственно относитесь к соблюдению правил дорожного движения. Не смотря на желание как можно скорее добраться до места назначения, соблюдайте скоростной режим, дистанцию, не выезжайте на полосу, предназначенную для встречного движения, и не совершайте маневров, не убедившись в их безопасности. Чтобы обезопасить себя и своих пассажиров пристегивайтесь ремнями безопасности, а для перевозки детей всегда используйте «автокресло» или детское удерживающее устройство.
Не забывайте, что дальняя дорога очень утомительна для водителя, а управление транспортным средством в состоянии усталости часто становится причиной дорожно-транспортных происшествий. Если в пути вы понимаете, что устали, ваше внимание начинает рассеиваться, остановитесь и отдохните.
Отделение Госавтоинспекции Ростовской области также обращает внимание водителей на необходимость тщательно проверить техническое состояние своего автомобиля перед поездкой на дальнее расстояние.
При переходе проезжей части, а особенно федеральной трассы, будьте особенно внимательны. Осуществляйте переход только по пешеходному переходу и убедитесь, что водители вас заметили и успевают остановиться, чтобы пропустить.
Уважаемые участники дорожного движения! Ответственно относитесь к соблюдению правил дорожного движения, и тогда ничто не омрачит ваш отпуск.
Отделение Госавтоинспекции МО МВД России «Ремонтненский» желает всем безопасных дорог и хорошего отдыха!
Начальник отделения Госавтоинспекции
МО МВД России «Ремонтненский»
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