28.05.2024 г. в 20 часов 10 минут, в селе Ремонтном Ремонтненского района 13 летний мальчик управлял мотоциклом «Восход ЗМ», двигался по улице Октябрьская, в районе дома №170 он потерял управление. На большой скорости двухколесный транспорт протаранил «ВАЗ-211440», которым управлял 24-летний водитель. 
В результате ДТП несовершеннолетний водитель мотоцикла получил травмы различной степени, доставлен в мед. учреждение. По факту ДТП проводится проверка.
В связи с этим, в целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних мотоводителей, пресечения фактов нарушения ПДД данной категорией участников дорожного движения, на территории обслуживания отделения Госавтоинспекции МО МВД России «Ремонтненский», а именно в Ремонтненском и Заветинском районах, в период с 31 мая по 07 июня проводится оперативно профилактическое мероприятие «Мотоциклист».  
[bookmark: _GoBack]Сотрудники отделения Госавтоинспекции напоминают, что возраст по достижению которого разрешается управлять мотоциклом на сегодняшний день составляет 18 лет, скутером – 16. При этом водитель скутера должен иметь водительское удостоверение соответствующей категории (категория М), передвигаться по дороге в застёгнутом мотошлеме, с включенным ближним светом фар, а также выполнять иные требования ПДД РФ. Если будет установлено, что родители приобрели и передали управление скутером/мопедом несовершеннолетнему, им грозит штраф до 30000 рублей. Кроме того, севших за руль скутеров в нетрезвом состоянии, как и водителей других категорий транспортных средств, ожидают – лишение права управления и штраф 30 тысяч рублей, в случае отсутствия права управления – арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы.

