На территории Ремонтненского района по состоянию на 01.04.2025г. 20 детей состоят на учете в «группе риска», 11 детей проживают в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации, 2 несовершеннолетних состоят на учете в КДН.
В рамках летней оздоровительной кампании 2025 для детей, находящихся в социально опасном положении, а также, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики, предусмотрен ряд мероприятий, а именно:
[bookmark: _GoBack]- получение путевок в загородные стационарные оздоровительные лагеря (5 путевок для детей, находящихся в социально опасном положении, проживающих в малоимущих семьях; 2 путевки для детей, находящихся в социально опасном положении, проживающих в НЕ малоимущих семьях);
- в первую очередь в пришкольные лагеря с дневным пребыванием детей, организованные на базе образовательных организаций Ремонтненского района, планируется вовлечь детей, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях систем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (предварительно – 54 человека);
- на период летних каникул, на базе 12 общеобразовательных учреждений, будет организовано временное трудоустройство несовершеннолетних для 85 учащихся. При комплектовании трудовых лагерей, также планируется трудоустроить в первую очередь трудоустроить детей, находящихся в социально опасном положении, а также, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики.
